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1.	 Bu testte 40 soru vardır.

2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Matematik Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

AYT/MAT AMATEMATİK TESTİ
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1.	 Köşelerinde çemberler ve içinde bir A doğal sayısının 
yazılı olduğu n kenarlı çokgen sembolünün değeri, 
köşelerinde bulunan çemberlerin içinde yazılı olan tam 
sayıların toplamının n katı ile A sayısının toplamına eşittir.

Örnek:  
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 = 3 : (3 + 7 + 1) + 4 = 37
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1
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13 –7
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8

=
a

olduğuna göre,  a  kaçtır?

A) –2  B) –3  C) 2  D) 5  E) 3

2.	 a, b ve c birbirinden farklı rakamlar olmak üzere, 

a : b 1 7

a : c 2 8

b : c = 15

ifadeleri veriliyor.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 13

4.	 a, b ve c birbirinden farklı asal sayılar olmak üzere,

4abc – 2b – 10c = 200

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 15  B) 14  C) 16  D) 22  E) 18

3.	 x ve y tam sayıları için

33x–1 – 27x–1 = 22y+5 : 9x+1 

eşitliği veriliyor.

Buna göre, x : y çarpımı kaçtır?

A) –4  B) –5  C) –3  D) 4  E) 3
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5.	 x ve y gerçel sayılar olmak üzere,

x2 : y2 1 x : y 1 x : y2

eşitsizliği veriliyor.

Buna göre,

I.	 x 2 0

II.	 y 2 1

III.	 x : y 2 1

ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) II ve III  E) I, II ve III 

7.	 a, b ve c gerçel sayıları için

|a + b + c| = a + b

|(a + b) : c| = 50

|a – b – 7| = 0

olduğuna göre, a : b : c çarpımı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –50  B) –56  C) 45  D) 60  E) 64

6.	 A, B, C ve D birer rakam olmak üzere;

• dört basamaklı ABCD sayısı 40,

• üç basamaklı ADB sayısı 9,

• üç basamaklı CDA sayısı 15

ile tam bölünmektedir.

Buna göre,  A + B + C + D  toplamı kaçtır?

A) 9  B) 11  C) 15  D) 13  E) 17

8.	 A, B ve C sıfırdan ve birbirinden farklı rakamlar olmak 
üzere, iki basamaklı AB ve BC doğal sayılarının her ikisi 
de asal sayı ise üç basamaklı ABC doğal sayısına asalsı 
sayı denir.

Buna göre, en büyük asalsı sayı ile en küçük asalsı 
sayının farkı kaçtır?

A) 842  B) 834  C) 840

  D) 824  E) 836 

9.	 A, B ve C kümeleri ile ilgili

s(A) = s(C) = 6

s(A # (B È C)) = 42

s(B # (A È C)) = 24

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, B Ç C kümesinin eleman sayısı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 0  B) 2  C) 4  D) 5  E) 6
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11.	 m ve n gerçel sayılar olmak üzere, gerçel sayılar kümesi 
üzerinde tanımlı f ve g fonksiyonları için

f(x) = x2 – mx + n

g(x) = mx + 7

(f + g) (–2) = 9

(f – g) (3) = 12

eşitlikleri sağlanıyor.

Buna göre, m : n çarpımı kaçtır?

A) –4  B) –2  C) 4  D) 6  E) 8

13.	 a bir negatif tam sayı olmak üzere,

(x – 
a + 2

x
)
9 

ifadesinin açılımında x5 li terimin katsayısı – 6300
a

 dır.

Buna göre, a kaçtır?

A) –11  B) –10  C) –9  D) –7  E) –6

12.	 Bir manav, satacağı altı meyveden her birinin kilogram 
satış fiyatını aşağıdaki gibi belirlemiştir.

60 TL
ERİK

30 TL
ÜZÜM

60 TL
MUZ

65 TL
NAR

25 TL
ELMA

35 TL
MANDALİNA

Manav, altı bölmeden oluşan bir tezgâhın arka orta 
bölmesine muzları şekildeki gibi yerleştirmiştir. Manav; 
çırağından, kalan beş çeşit meyveyi tezgâhın boş kalan 
bölmelerine, her bir bölmede farklı bir çeşit meyve olacak 
ve önde olan her bir bölmedeki meyvenin fiyatı hemen 
arkasındaki bölmedeki meyvenin fiyatından daha ucuz 
olacak şekilde yerleştirmesini istemiştir.

60 TL
MUZ

Buna göre, çırak bu meyveleri tezgâha kaç farklı 
şekilde yerleştirebilir?

A) 18  B) 24  C) 12  D) 16  E) 32

10.	 İki basamaklı bir AB doğal sayısı için

p : A + B = 7

q : A : B = 12

önermeleri veriliyor.

(p 0 q) ´ (p / qı) önermesi yanlış olduğuna göre, 
AB sayısının alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

A) 84  B) 88  C) 92

  D) 102  E) 165 
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15.	 x ve y gerçel sayılar olmak üzere,

x2 + 8xy = –48

y2 – xy = 12

olduğuna göre, x : y çarpımı kaçtır?

A) –8  B) –6  C) –4  D) 6  E) 8

16.	 a ve b birer pozitif tam sayı olmak üzere,

(x + a) (x – 3a) 1 0

(x + b) (x – 3b) 2 0

eşitsizlik sistemi veriliyor.

a + b = 10 olmak üzere bu eşitsizlik sisteminin çözüm 
kümesinde 14 tane tam sayı olduğuna göre, a : b 
çarpımı kaçtır?

A) 9  B) 18  C) 21  D) 20  E) 25

17.	 Gerçel sayılar kümesi üzerinde f ve g fonksiyonları

f(x) = 2x + 3
3

g(x) = x – 3
2

biçiminde tanımlanıyor.

(f q g) (a) = f(a) = b olduğuna göre, a : b çarpımı 
kaçtır?

A) –3  B) –6  C) 6  D) 3  E) 1

14.	 İsmail Bey’in elinde bir giyim mağazasına ait 300, 500, 
700 ve 900 TL’lik birer hediye çeki bulunmaktadır. İsmail 
Bey, bu giyim mağazasından alışveriş yapmak isteyen 
Hale ve Jale isimli iki kızına, elindeki dört hediye çekinden 
birer tanesini rastgele veriyor. Farklı günlerde bu 
mağazaya giden kızlardan Hale 400, Jale ise 600 TL’lik 
bir elbise beğeniyor.

Buna göre, her iki kızın da sadece babalarından 
aldıkları hediye çekiyle beğendikleri elbiseyi alabilme 
olasılığı kaçtır?

A) 
1
2

  B) 
1
3

  C) 
1
4

  D) 
1
6

  E) 
1
8
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20.	 a, b ve c gerçel sayıları için a : b : c 1 0 olmak üzere, 
gerçel sayılar kümesi üzerinde bir f fonksiyonu

f(x) = ax2 + bx + c

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre, f  fonksiyonunun grafiği

I.

II. y = f(x)

xO

y

III.

x

y

y = f(x)

O

y = f(x)

xO

y

grafiklerinden hangileri olabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

  D) I ve II  E) I, II ve III 

19.	 a ve b tam sayılar olmak üzere,

P(x) = x3 + ax2 + bx + 4

polinomunun sadece bir tane gerçel kökü olduğu 
biliniyor.

P(–1) = 0 olduğuna göre, a tam sayısının alabileceği 
en büyük değer kaçtır?

A) –2  B) –1  C) 4  D) 5  E) 2

18.	 Baş katsayısı 2 olan üçüncü dereceden gerçel katsayılı 
bir P(x) polinomunun sadece 2 farklı gerçel kökü olduğu 
biliniyor.

P(–1) = P(1) = 0 olduğuna göre, P(4) değeri

I.	 45

II.	 90

III.	 150

sayılarından hangilerine eşit olabilir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

  D) I ve III  E) II ve III 
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22.	 Bir baba, matematik sınavına hazırlanan kızı Ece’yi ders 
çalışmaya teşvik etmek için, evlerindeki kablosuz 
internetin şifresini değiştirerek modemin yanına aşağıdaki 
notu bırakmıştır.

Şifre,

    f(x) = log(x – 7) (–x2 + 16x – 48)

fonksiyonunun tanım kümesinde 
yer alan tam sayıların toplamı :)

Buna göre, bu internet şifresi kaçtır?

A) 21  B) 30  C) 35  D) 38  E) 50

23.	 Dik koordinat düzleminde,

f(x) = log3x  ve  g(x) = log 1
9

 x

fonksiyonlarının grafikleri şekilde verilmiştir. A ve D 
noktaları f fonksiyonunun grafiği, B ve C noktaları ise g 
fonksiyonunun grafiği üzerindedir. Şekilde hem (9, 0) 
noktasından geçen [AB] doğru parçası hem de [CD] 
doğru parçası x-eksenine dik olup ABC üçgeninin alanı 
27 birimkaredir.

Buna göre, ACD üçgeninin alanı kaç birimkaredir?

A) 27
8

  B) 9
4

  C) 27
2

  D) 81
4

  E) 81
2

y

O

B

A

D

C

y = log3x

y = log x

x9

1
9

24.	 x bir pozitif gerçel sayı olmak üzere,

log9(x + 4) + log9(x + 3) – log9(x + 5) = log3ñ7

eşitliğini sağlayan x sayısı kaçtır?

A) 2ñ5  B) ñ7  C) ò22  D) 2ñ6  E) ò23

21.	 Mehmet Amca; kenar uzunlukları x + 35 ve 2x + 45 
metre olan dikdörtgen biçimindeki tarlasının bir kenar 
uzunluğu x + 5 metre olan kare biçimindeki kısmında 
şekildeki gibi ayçiçeği yetiştirmiştir.

x + 5

30
x +

 5

x+40

Tarlanın geriye kalan kısmının alanı 2100 metrekare 
olduğuna göre, tarlanın ayçiçek ekilen kısmının 
çevresi kaç metredir?

A) 40  B) 60  C) 30  D) 48  E) 44
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26.	 İlk iki terimi b1 = 8
3

 ve b2 = 8 olan (bn) geometrik dizisi 

ile ortak farkı bu geometrik dizinin ortak çarpanı olan (an) 

aritmetik dizisi veriliyor.

b6 = a9 olduğuna göre, a3 kaçtır?

A) 616  B) 624  C) 588

  D) 630  E) 664 

25.	 (an) gerçel sayılar dizisi her n pozitif tam sayısı için

an + (–1)n : an+1 = 3n

eşitliğini sağlamaktadır.

Buna göre, a2 + a3 + a4 + a5 toplamı kaçtır?

A) 76  B) 88  C) 100  D) 90  E) 102

28.	 p < x < 2p  olmak üzere,

2 sin2 x – 2 cos x 
sin(2x)

 = cot x

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 5p
4

  B) 4p
3

  C) 3p
2

  D) 5p
3

  E) 11p
6

27.	 Şekil 1’de iki kenarının uzunlukları 12 birim ve 20 birim 
olan ve bu kenarlar arasındaki açının ölçüsü a derece 
olan bir paralelkenar, Şekil 2’de ise iki kenarının 
uzunlukları 10 birim ve 15 birim olan ve bu kenarlar 
arasındaki açının ölçüsü 2a derece olan bir paralelkenar 
verilmiştir.

2aa

20 15

12 10

Şekil 1 Şekil 2

Bu paralelkenarların alanları eşit olduğuna göre, tan a  
kaçtır?

A) 2
3

  B) 3
4

  C) 3
5

  D) 4
5

  E) 5
6

Mobile User



AYT/MAT A

28 Diğer sayfaya geçiniz.DENEME - 1

IQ
 Y

a
yı

n
la

rı

30.	 Şekilde, O merkezli çeyrek çember ile OABC dikdörtgeni 
verilmiştir. 

O

D B

A

C

x

m(AéOD) = x olduğuna göre, OABC dikdörtgeninin 
alanının OCD üçgeninin alanına oranının x türünden 
eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) tan x  B) cot x  C) sec x

  D) 2 sec x  E) 2 cosec x 

32.	 Ön ve arka yüzleri kare biçiminde eş ve beyaz birer 
kartondan, tabanı ise dikdörtgen biçiminde mavi bir 
kartondan oluşan Şekil 1’deki masa takviminin yüksekliği 
12 cm dir.

Şekil 1

12 cm
Pt Sa Ça Pe CuPt Sa Ça Pe Cu Ct Pa
29 30 31 1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 1 2

Kasım

Bu takvim tabanındaki kartonun ortasında bulunan kesikli 
çizgi boyunca Şekil 2’de gösterilen ok yönünde dışa 
doğru katlandığında Şekil 3’teki görünüm elde ediliyor.

Şekil 3’te; ön yüzdeki beyaz kartonun çevre uzunluğu, 
mavi renkli kartonun çevre uzunluğundan 16 cm fazladır.

Şekil 2 Şekil 3

Pt Sa Ça Pe CuPt Sa Ça Pe Cu Ct Pa
29 30 31 1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25
26 27 28 29 30 1 2

Kasım Kasım
Pt Sa Ça Pe Cu Ct Pa
29 30 31 1 2 3 4
5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 1 2

Buna göre, Şekil 1’deki mavi kartonun çevre uzunluğu 
kaç cm’dir?

A) 38  B) 40  C) 42  D) 44  E) 46

29.	 a d ( 2p
3

, 3p
4

,)  olmak üzere,

x = sin(a) : tan(2a)

y = cos(a) : cot(2a)

z = tan(a) : cos(2a)

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre; x, y ve z değerlerinin işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) +, –, +  B) +, –, –  C) +, +, –

  D) –, +, –  E) –, +, + 

31.	 	

cos x
cos x – sin x

 – 1
1 + tan x

 

ifadesinin sadeleştirilmiş biçimi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) tan(2x)  B) cot(2x)  C) sec(2x)

  D) cosec (2x)  E) – tan (2x) 




























